

美国总统将会见达赖

中方敦促美方取消会见计划

外交部发言人华春莹21日敦促美方取消美领导人会见达赖的计划，以免严重损害中美关系。

在当天例行记者会上，有人问，据报道，美国国家安全会发言人21日对美国总统将会见达赖进行辩解，并对中国西藏地区持续紧张和人

权状况表示关切。中方对此有何评论？

华春莹说，美方不顾中方反对，执意安排美领导人会见达赖，是对中国内政的粗暴干涉，严重违反国际关系基本准则。中方就此提出严正交涉，敦促美方取消会见计划，以免

严重损害中美关系。

她说，至于中国藏区的人权情况，中国人民最有发言权。西藏和平解放以来，昔日的农奴早已翻身作了主人，西藏经济社会发展取得了巨大成就，这是任何不带政治偏见的人都不

会否认的基本事实。“最重要的是，西藏事务纯属中国内政，任何外国无权干涉。”

“对任何外国领导人会见达赖，我们都坚决反对。任何国家如果执意损害中方利益，到头来也将损害其自身利益。”华春莹说。 据新华社

记者走近三亚裸晒群体，为您揭秘他们的隐秘疾病与真实心理

裸晒真相：数百人的病痛与迁徙

核心提示

他们的病与痛

银屑病是这个群体的共同疾病。银屑病是皮肤病中的一种，该病病因不明，无从根治只能缓解，医学上认为，适当日晒能缓解该病恶化以及给患者带来的痛苦。这些银屑病患者如此描述他们的症状：干燥后皮肤会撕裂流血，隐私部位长时间不晒，寸步难行。

三亚大东海海滩裸泳裸晒的银屑病患者，少时100余人，多时400余人。他们大都租住在附近村庄。他们中有教授、老板，也有打工仔和大学生。今年春节，三亚市认为公共场合裸泳裸晒有违公序良俗，开始整治裸泳裸晒行为。

但在银屑病患者看来，这让他们的最后的隐私也没有了。“我要是光着、裸着，上那海边的游客区去了，那这是我的道德问题，我在大东海，仅仅是在一个边上，一个没人的地方，为什么要曝光我们？”一位患者说。



17日，一名银屑病患者在大东海沙滩晒太阳。

疾病 他们都患有难治的银屑病

三亚大东海海滩东南角的裸晒群体，以东北人士居多，也有来自天津和江西等地的人，除了男人，更偏僻的角落还有女人和小孩。银屑病是这个群体的共同疾病，用他们自己的话说，这是“不死的癌症”。银屑病是两千多种皮肤病中的一种，千余年来，人们一直找不到其病因及绝对有效的治疗方案，普遍的共识是，适当的晒太阳是缓解痛苦的方式。

阳光、海水、空气是上苍送给三亚的礼物，而在东北，这些都显得弥足珍贵。三亚市人民医院皮肤科副主任王德军告诉成都商报记者，医学界临床发现，银屑病患者恰好集中在东北地区。

王德军介绍，银屑病病因不明，目前认为与气候、免疫系统及遗传有关联，该病无从根治只能缓解，医学上认为，适当的日晒

能缓解该病恶化以及给患者带来的痛苦。“该病天热时不易发病，天冷容易复发。目前，大医院使用的UVB仪器治疗，就是一种原理类似日晒的治疗方法。”

2002年，第一个银屑病患者，来到了三亚大东海海湾东南方向那个稍显偏僻的角落。当时，这里是长着杂草的沙滩，与风景区主体区域有着天然的分界线。这个银屑病患者在这里赤身裸体，享受阳光的“沐浴”。

不久，更多的银屑病患者加入进来，他们组成了裸晒奇观的第一支队伍。再后来，几个开放的外国游客徒步至此，不明就里地也加入了裸晒的行列，美名其曰亲近大自然。

就像一块发现的新大陆，在东北银屑病患者口口相传中，他们坐着火车、飞机，从天寒地冻的黑龙江来到阳光灿烂的海南。东北“候鸟”大家族中，他们是独特的追光者。

群体 有教授有学生也有打工仔

哈尔滨64岁的老人冯乾坤身患银屑病30余年，他告诉记者，大东海海滩裸泳裸晒的银屑病患者，少时100余人，多时400余人。他们大都租住在附近村庄，其中有高级工程师、教授、老板，也有打工仔和大学生。有的住10余平方米的房子，租金500~600元每月，有的住大房子，租金千余元。大部分人在每年的10月至次年的4月间栖居于此。

我国只把红皮症型、关节病型两种皮肤病列入医保范围，一些患者称，在哈尔滨，其他类型银屑病如要报销需要住院，最高只能报销1800元，这种限制也使得晒太阳成为他们最后的选择。

这些银屑病患者如此描述他们的症状：干燥后皮肤会撕裂流血，隐私部位长时间不晒，寸步难行。早上醒来，床上留下一层

皮。抑郁和失眠是他们极易得的另外两种病，只有在这里，他们才能找到心理的平衡和快乐。

多年来，在大东海海滩，这群惺惺相惜的病患，在海水中、在阳光下，总能毫不顾忌地向自然界展示自己的秘密，长期的裸晒让他们变得像黑色泥鳅。

三亚市人民医院皮肤科副主任王德军介绍，海水的冲刷和日光暴晒，能剥落他们身上结痂的死皮，带来暂时的稳定。

今年春节，当地长久的默许被打破，2月5日、6日、7日，三亚市有关领导带领行政执法、旅游、公安等部门来到这片裸泳区进行宣传教育。三亚市政府认为，公共场合裸泳裸晒有违公序良俗。2月8日，哈尔滨人孙建国因“屡教不改”被警方行政拘留，成为三亚裸晒被拘第一人。

迁徙 每年4月前往五大连池

冯乾坤和老伴于去年10月来到三亚，租住在附近村庄，房子只有10余平房米，房租每月600元，最贵的是机票，不打折的机票来回就五千多，“现在三亚物价上涨，我们花的只是微不足道的退休金，这些年，几乎没有没有人理解我们，只看到光屁股，我们来这里，已经很边缘。”

冯乾坤说，这片海滩不排除有“心理变态”者，但那只是极少数。至于他们，并不是一个丧失了羞耻之心的群体。

“我们从水里上来的时候，看到游客过来了，我们都会晚上来一会，我们不是冲人家去的，我们不是无赖，我们这么大岁数，我们变态吗？不是，我们是受疾病的折磨，我们是和疾病做抗争。”

长期的折磨，让这个群体对医术失去了信任。患者韩兴龙说，打针吃药只会增加体内毒素，加重病情，长期的银屑病患者几乎试过了所有药物，却发现“越治疗越严重”。

每年4月份，这个群体就会离开三亚，

去往黑龙江的五大连池或者辽宁新城，他们在那泡冷浴，晒太阳。

五大连池是火山喷发后被岩浆分割而成的底部相连的五个矿泉池，洗泉温度为5℃~15℃。6月底到8月底，五大连池阳光充足，裸泳裸晒现象蔚为壮观，银屑病患者更是趋之若鹜，冯乾坤是这里的常客。

冯乾坤介绍，三亚大东海海滩的银屑病患者，大多在此就已相识。五大连池有个大温泉和一个晒场。男女穿裤衩去温泉泡几分钟后，就奔赴男女晒场。两晒场用围墙隔离，男人女人在各自的晒场内赤身裸体，互不侵犯。

他们认为，五大连池的微量元素，能通过皮肤的角质层、皮脂膜等被人体吸收，银屑病患者洗浴后，再行日光浴半小时至1小时，矿物质便可充分吸收，最终对治疗银屑病起到辅助作用。

两个多月的泡晒换来两个月的安宁，10月，他们又相约来三亚，以躲避东北的寒冬。

据《成都商报》

阅读帮助

银屑病是什么病？

银屑病是一种常见的、易于复发的、由多因素诱导、多基因遗传的慢性皮肤炎症性疾病，俗称“牛皮癣”。银屑病的全球患病率约为2%，我国患病率约0.47%，据推算中国有650万患者，并有逐渐升高的趋势。

中华医学会皮肤性病学分会主任委员张建中教授指出，银屑病不仅只是表皮的问题，而是一种免疫介导的炎症性疾病，比常人更容易并发高血压、糖尿病、高脂血症、心血管疾病、关节炎等疾病。另外，久治不愈，反复发作，给患者身体和身心健康带来

极大的痛苦。记者了解到，寻常型银屑病是最常见的一种类型，好发于裸露部位，如头部、四肢、前胸、后背等部位。虽然该病一般来说并不影响患者的寿命，但“患者无论轻度、中度还是重度，都会让身体产生不适并造成情绪困扰”。专家指出，银屑病的发生与遗传、免疫、环境因素和精神因素都有关系。数据显示，在银屑病患者中，遗传因素约占1/3，同时，北方人比南方人更容易得病，冬季比夏季患病的多。

据《科技日报》